
Ｃ（社会）採点基準 「採点基準」で処理できない場合は，各校の統一見解で採点されたい。

問 題 配点 正 答 例 備 考

⑴ １点 エ

９点 ⑵ １点 ｄ

⑶ １点 ア

⑷ ２点 一人あたりの国民総所得が低い ＊ 同様の趣旨であればよい。

・ 資料 3 から読み取り，資料 4 の あ に
あてはまる内容を，適切に表現できていればよ

い。

⑸ ２点 サンベルト

⑹ １点 イ

⑺ １点 ウ

⑴ １点 ウ

９点 ⑵ １点 エ

⑶ ２点 湿った風が山地にさえぎられるから。 ＊ 同様の趣旨であればよい。

・ 資料 2 から読み取れることをもとにして，「湿

った風」，「山地」という 2 つの言葉を用いて，

讃岐平野で降水量が少ない理由を，適切に表現で

きていればよい。

⑷ １点 エ

⑸ １点 オ

⑹ ２点 東京都に通勤，通学してくる人が多いか ＊ 同様の趣旨であればよい。

ら。 ・ 資料 7，資料 8から読み取れることをもとにし

て，「通勤」，「通学」という 2 つの言葉を用いて，

東京都の昼間人口が夜間人口より多い理由を，適

切に表現できていればよい。

⑺ １点 イ

⑴ １点 ウ

９点 ⑵ １点 イ

⑶ １点 ア

⑷ ２点 異国船打払令をやめ，燃料や水を与えるこ ＊ 同様の趣旨であればよい。

と。 ・ 「燃料」，「水」という 2つの言葉を用いて，

方針の転換とはどのようなことかを，適切に表

現できていればよい。

⑸ １点 エ

⑹ ２点 治安維持法 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑺ １点 ウ

（裏面へ続く）



⑴ １点 イ

９点 ⑵ ２点 ルネサンス ＊ 「文芸復興」も可。

⑶ ２点 エ

⑷ １点 ア

⑸ ２点 アメリカとの貿易において，生糸の輸出量が ＊ 同様の趣旨であればよい。

減り，まゆの価格が下がったから。 ・ 資料 6，資料 7から読み取り，日本の農家所得

が，資料 5で示した時期に減少した理由を，適切

に表現できていればよい。

⑹ １点 ウ

⑴ ２点 平和主義 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

１４点 ⑵ ⒜ １点 イ

⒝ ２点 公共の福祉 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑶ ⒜ １点 ア

⒝ １点 エ

⑷ １点 ア

⑸ ２点 ア

⑹ １点 ウ

⑺ １点 エ

⑻ ２点 1 トンの貨物を 1 ㎞輸送したときの二酸化 ＊ 同様の趣旨であればよい。

炭素の排出量の多い自動車が，国内貨物輸 ・ 資料11，資料12から読み取り，国土交通省が地

送量に占める輸送機関別割合の多くを占め 球温暖化の対策としてモーダルシフトを推進して

ているから。 いるのは，日本の国内貨物輸送がどのような状況

であるからかを，適切に表現できていればよい。

合 計 50点


